          Üniversitelerimizin Değerli Temsilcileri, Değerli Sanayi Kuruluşları, TMMOB  Yürütme Kurulu Üyesi, Kimya Mühendisleri Odası Genel Merkez 2. Başkanı, TMMOB bağlı Meslek Odalarımızın Temsilcileri, Sayın Meslektaşlarımız, Sevgili Öğrenciler ve  Değerli Misafirler;

· TMMOB Kimya Mühendisleri Odası Eskişehir Bölge Temsilciliği Geleneksel Mesleki Dayanışma Gecemize hoş geldiniz!!!

· Her dayanışma gecesi, meslektaşlarımızın kaynaştığı, sohbet ortamı bulduğu, üniversite, sanayi ve kamu kesiminden meslektaşlarımızın bir araya geldiği birer coşku gecesi olmuştur.

· Bu coşkunun, kimya mühendisi olmanın ve meslek odamız çatısı altında artarak devamından onur duyuyoruz.
· Sanayi kuruluşlarında çalışan meslektaşlarımızla sağladığımız diyalog sayesinde  öğrenci üyelerimize; staj ve teknik gezi konusunda yardımcı oldukları için bu kuruluşlara teşekkür ediyoruz.
· Odamız; Öğrenci üyeleri ve genç mezunlarıyla daha aktif bir iletişim içerisinde ve ortak kararlar doğrultusunda oda etkinliklerini, meslek içi eğitimleri ve seminerlerimizi en üst düzeye çıkaracak kararlılık ve azim ile çalışacaktır,
· TMMOB ‘ye bağlı odaların idari ve mali denetim adı altında farklı bakanlıkların vesayeti altına alınması mevcut iktidarın ileri demokrasi söyleminde mutlak güç arayışı olduğunu bir kez daha göstermektedir.
· Denetlenen değil, kamu adına denetleyen olmaya devam edeceğiz.

· TMMOB’ye bağlı Meslek Odaları olarak bilimin ve tekniğin ışığında tüm birikimlerimizi halkın yararına kullanmak için var gücümüzle çalışmaya devam edeceğiz.
· Mesleki demokratik mevzilerimizi korumak ve güçlendirmek için; Cumhuriyeti, Demokrasiyi ,Laikliği 150 yıllık geçmişi bulunan anayasal kazanım ve birikimleri savunuyoruz ve savunmaya devam edeceğiz.
· Bölge Temsilciliği olarak tüm meslektaşlarımıza meslek odalarına sahip çıkmasını,  bilgi ve deneyimlerini odamız faaliyetlerinde değerlendirmelerini, bu birlik ve beraberliğimizin devamını diler;
· Kimya Mühendisleri Odası olarak;

· Türkiye’nin üreten bir sanayiye sahip olabilmesi , nitelikli istihdama katkı koyabilmesi için Ulusal Kimya Sanayisini güçlendirmesini, büyütmesini,

· İstihdam yaratacak yatırımların desteklenmesini,

· Ulusal bilim ve teknoloji politikalarının gerçekleştirilmesine yönelik çalışmalar yapılmasını, sanayide Ar-GE ve inovasyona ilişkin alt yapının kurulmasının desteklenmesini,

· Birçok Avrupa ülkesinin terk ettiği Kömürlü Termik Santral ve Nükleer Enerji Santrallerinin kurulmasının durdurulması,

· Özellikle mesleğimizin çalışma alanlarından Şeker Fabrikası gibi işletmelerin satışlarının durdurulması, (ÇÜNKÜ ŞEKER FABRİKASI VATANDIR)

· Meslektaşlarımızın ücretlerinin insanca yaşam düzeyine çıkarılmasını,

· İnsanlarımızın birikimlerini ve emeklerini kullanarak yetiştik; mesleğimizin gereğini yapmayı ve üretmeyi üreterek, ülkemize ve halkımıza değer katmayı;
· Kısaca; üreterek büyüyen ve paylaşarak gelişen bir ülkede, barış ve kardeşlik içinde özgürce ve insanca yaşamayı  istiyoruz.
       Sözlerime son verirken;
· Gecemizin düzenlenmesinde ve Odamıza her zaman katkıda bulunan meslektaşlarımıza ve dostlarımıza teşekkür eder, Hepinize saygı ve sevgilerimizi sunar,   iyi eğlenceler dileriz. !!!
