AMAÇ
Şubemiz ile Erdemli Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü arasında, Havuz Bakım Elemanı yetiştirmek ve sertifika vermek üzere iş birliği protokolü düzenlenmiştir. 

Sağlık Bakanlığı tarafından 6 Mart 2011 tarih ve 27866 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan “ Yüzme Havuzları’nın Tabi Olacağı Sağlık Esasları ve Şartları Hakkında Yönetmelik” ve 15.12 2011 tarih ve 28143 sayılı Resmi Gazete de Yayınlanan “Yüzme Havuzları’nın Tabi Olacağı Sağlık Esasları ve Şartları Hakkında Yönetmelik’ de Değişiklik Yapılmasına dair Yönetmelik” gereği havuz suyunun hazırlanmasından sorumlu operatörlerin eğitim alması gerekmektedir.

Erdemli Halk Eğitimi Merkezi ve ASO Müdürlüğü ile yapılan İşbirliği Protokolü doğrultusunda 22-27 Nisan 2013 tarihleri arasında Mersin’in Erdemli ilçesinde “Havuz Suyu Operatörlüğü Sertifika Eğitimi” düzenlenecektir.

Kanun ve Yönetmelikler karşısında suçlu duruma düşmemeniz için havuz suyu hazırlanmasından sorumlu elemanınızın bu eğitime katılmasının gerekli olduğunu ve bu yönetmeliklerde belirtilen talimatlara uymayanlar hakkında Sağlık Müdürlükleri tarafından 24/4/1930 tarihli ve 1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanunu gereğince cezai işlem yapılacağını bildiririz.

Bu eğitimde; havuzlarda kullanılan suların, içme suları kadar önem taşıdığı, havuz ve havuz sularının bilinçli bir şekilde bakımı yapılmadığı takdirde sağlığımızı tehdit ettiği ve bulaşıcı hastalıkların yayılmasına neden olduğu düşüncesi doğrultusunda, havuz bakım elemanlarının bilinçli bir şekilde görevlerini yapmaları için gerekli bilgilerin aktarılması amaçlanmaktadır.
EĞİTİM YERİ 

       Erdemli Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü 

       Akdeniz Mh. Silifke Cd. Halk Eğitimi Sk. No:3/A 

                                                        Erdemli/MERSİN
BAŞVURU ADRESİ:

TMMOB KİMYA MÜHENDİSLERİ ODASI

GÜNEY BÖLGE ŞUBESİ

Reşatbey Mah.62005 Sok. No:12 Eryılmaz Apt.

K:1 D:1 

Seyhan / ADANA

Tel:0322 458 29 78-Fax:0322 458 86 43

KATILIM ÜCRETİ:

Katılım ücreti: 500,00 TL/Kişi dir. 

KAYIT VE ÖDEME ŞEKLİ:

Eğitim Programı’na katılabilmek için katılım ücretinin Kimya Mühendisleri Odası Güney Bölge Şubesi’nin Türkiye İş Bankası Gazipaşa Blv. Şubesi (Şb.Kodu:6014 ) 0451788 no’lu hesabına yatırılması ve banka dekontu fotokopisi, Başvuru Formu, nüfus cüzdanı fotokopisi, öğrenim belgesi fotokopisi (Ticari amaçlı havuzlarda görev yapan/yapacak operatörlerin en az lise mezunu olma şartı aranmaktadır.) ile birlikte başvuru adresine iletilmesi gerekmektedir. 

(Kontenjanımız sınırlıdır. Başvuru sırasına göre belirlenir.)
EĞİTİM BAŞVURU  FORMU:                                

ADI SOYADI
 :



ADRESİ 
    
 :

İŞ YERİ
    
 :

İŞYERİ ADRESİ 
 :

TELEFON/FAKS 
:
            



E-MAİL  
     
:






TARİH /İMZA

*Kimya Mühendisleri Odası Güney Bölge Şubesi eğitim tarihini değiştirme hakkına sahiptir.
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TMMOB

KİMYA MÜHENDİSLERİ ODASI

GÜNEY BÖLGE ŞUBESİ
HAVUZ SUYU OPERATÖRLÜĞÜ SERTİFİKA EĞİTİMİ
22-27 NİSAN 2013
ERDEMLİ/MERSİN
Başvuru:

Reşatbey Mah. 62005 Sok.No:12 Eryılmaz Apt. K:1 D:1 Seyhan/ADANA

              Tel      : 0322 458 29 78  

               Faks  : 0322 458 86 43

     e-mail:kmoguneysb@kmo.org.tr




